让青年夜校成为梦想"加油站"

🔐 椰锐评

5月8日晚,琼山区首期青年之家·青 年夜校在府城街道北官大社区综合服务中 心正式开课,70名辖区青年在夜校课堂上 学知识、交朋友,丰富了业余时间的精神文 化生活。当前,各地掀起"夜校热",白天上 班、晚上上课,正成为越来越多年轻人的 "夜生活"方式。青年夜校开得又足又好, 才能不断满足年轻人日益增长的精神文化 需求,让他们从高质量的公共文化服务 中解锁更多可能性、获得更多幸福感。

夜校是一种利用晚上非工作时间进 行再教育的教学模式,在20世纪80年代, 夜校便已受到青年工人、农民等群体的欢 迎。随着时代的发展以及学历教育的普 及,夜校已不是群众学习文化知识的主要 场所,而是成了人们丰富业余生活、发展 兴趣爱好、拓宽交友范围的一方天地。通

过上夜校,年轻人可以在非遗、乐器、舞 蹈、绘画等"花样课堂"中培养兴趣爱好, 也可以寻找志同道合的"搭子"认识更多 新朋友,还可以收获知识、丰盈内心世界 ……因此,公益性强、性价比高的青年夜 校"俘获"了一批批年轻人,下班后去上夜 校,成为年轻人之间的新潮流。

以琼山区青年之家·青年夜校为例, 它是该区聚焦青年素质提升而开设的公 益培训课程,根据广大青年的特点和要求 进行提前调研、设置课程,搭建平台满足 青年夜间的学习需求。学员招募计划一 经发布后短短半个月时间,便吸引超百人 报名,可见青年的热情。如今,海南省文 化馆、海口市群众艺术馆等单位设置有多 门公益培训课程,一些夜校主理人也在广 招学员,夜校课堂中的青年人越来越多, 足见夜校的"热辣滚烫"

我们在乐见"夜校热"的同时,也要思

人民币。2018年,中国人民银行还专

门发布相关公告:银行业金融机构、非

银行支付机构不得要求或者诱导其他

单位和个人拒收或者采取歧视性措施

排斥现金。可见, 拒收现金之举不但

严重损害了人民币的法定地位,影响

了人民币的正常流通,也损害了消费

者对支付方式的选择权,这同样是对

对拒收现金行为进行经济处罚,这无疑

具有一定的警示意义。这既是保护人民

币的法定地位和确保人民币的正常流通,

应跟进必要的金融普法教育,以及追

究必要的法律责任。只有让每一家公

共服务机构以及个人都清醒地认识到

拒收现金是一种违法行为,并通过高

额罚单、列入"黑名单"、追究法律责任

等多种处罚机制,让其既付出经济代

价,又付出法律代价,才能有效遏制拒

收现金行为,以维护人民币的正常流

诵秩序,保护消费者的合法权益

也是对拒收现金违法行为的必要纠偏。

近年来,央行每年每季度都要依法

拒收现金不能止于经济处罚,而

"无现金社会"的一种误读。

考如何把青年夜校办到青年的心坎上。 由于供小于求,青年夜校往往"一课难 求",许多人蹲点抢课,还是较难选到自己 心仪的课程。此外,部分非官方开设的夜 校"野蛮生长",以各种噱头吸引青年参 加,教学水平和课程质量良莠不齐,容易 牵涉费用、维权等一系列问题,会浇灭年 轻人的学习热情。因此,开足开好青年夜 校,才能呵护青年旺盛的精神文化需求。 一方面,要推动青年夜校增点扩容,除了 社区、文化馆和文化机构等场所,还可以 充分利用学校、工会、图书馆等场地,通过 灵活机动的教学安排形成常态化、高频 次、多点位、类型全的课程模式,尽可能地 增加供给,惠及更多年轻人;另一方面,要 让青年夜校量质齐升。办夜校不是开几 间教室、坐几名老师那么简单,把夜校办 得更有水平,才能使之真正成为青年的 "加油站"。要调研摸清年轻人需要什么

样的夜校,不跟风开课,因地制宜提高本 土文化、传统文化的比例,通过不断"上 新"让课程设置与时代同频共振;要充分 健全师资力量,让好教师成为夜校的保 障;要坚守公益普惠的底色,让更多青年 在"家门口"享受到"物美价廉"的公共文 化服务;还要对夜校的办学品质、内容等 进行监管和规范,集中各方力量对夜校提 供必要的支持……把青年夜校办得有滋 有味,大家在其中的所学所思所感将会充 实他们的生活和精神世界。

眼下,青年夜校、老年大学等公共文 化服务引导人们享受学习的过程、摒弃 功利化思维,是社会进步的体现。青年 是社会发展的生力军,把青年夜校开得 又足又好,实现与青年的"双向奔赴",方 能助力青年有处可学、时时可学,在充电 蓄能中探索人生的可能性。



揭开黑幕

近期,北京警方破获一起地下钱庄案,并通过关联线索挖出全国11个 地下钱庄团伙,部分团伙交易金额超过10亿元。

记者采访发现,一些地下钱庄交易活跃、规模巨大,并采用虚拟币"置 换"等新手段,隐蔽性更强。业内人士建议,完善监管体系,形成地下钱庄打 击防范合力。 新华社发 王鹏 作

拒收现金违法

随着我国电子支付的发展,现金 收付环境发生重大变化, 拒收人民币 现金现象时有发生。5月6日,中国人 民银行对多起拒收人民币现金典型案 例予以公示。记者梳理发现,经营主 体拒收人民币现金的理由五花八门, 但这些都不能为拒收行为开脱。

(5月7日新华社)

随着移动支付等电子支付方式的 普及,买卖交易开始步入"无现金"时 代。人们逐渐习惯由随身携带现金转 为电子支付,"一部手机走天下"已然 成了一种现实。尤其是广大商家,更 是对"无现金"电子支付方式青睐有 加,既省去收钱、数钱、找零的麻烦,又 规避了收到假币的纠纷和困扰。

《中国互联网络发展状况统计报 告》显示,截至2023年12月,我国网络 支付用户规模达9.54亿人。可见,电子 支付方式已成为当前重要的一种支付 方式。然而,无论电子支付方式多么便 捷,拒收现金仍然是一种违法行为。

根据《中华人民共和国中国人民 银行法》《中华人民共和国人民币管理 条例》规定,任何单位和个人不得拒收

法律咨询越界

近年来,随着全社会"办事依法、 遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠 法"的意识不断提高,人民群众对法律 服务的需求也日益增长,法律咨询公 司、法务公司等机构如雨后春笋般涌 现,并以法律服务供给者身份进入法 律服务市场。然而,一些法律咨询公 司、法务公司等机构冒充律师事务所 或"越界"从事律师业务。

(5月10日《法治日报》)

本应是群众信赖的法律咨询机构, 却成为套路满满之地,的确令人瞠目。 社会上一些法律咨询公司、法务公司等 机构及工作人员假冒律师、律师事务所 的名义,或进行虚假宣传,或到处招揽业 务,或夸大承诺以"案子包赢"等误导群 众……可谓花样繁多、乱象丛生。

2004年5月,国务院取消了"社会 法律咨询服务机构设立审核"的行政 审批,法律咨询服务公司在市场监督 管理部门登记即可设立,不需要司法 行政部门批准,也不受司法行政部门 监管。今年全国两会期间就有代表指 出,零门槛、弱监管的现状导致法律咨 询服务公司迅速增长,不仅其自身问

题重重,也对律师行业的健康发展造 成严重冲击。

上述现象亟待引起重视。一方面, 需要加强相关消费警示;另一方面,须 强化对行业的监管。相关部门必须进 一步明确监管职责,加强对法律咨询服 务公司的监管,促进法律行业的健康发 展。相关部门要严把准入关,市场监管 部门、司法行政部门牵头,公安、税务等 有关部门配合适时开展联合执法,对违 规经营机构依法进行严厉打击。此外, 公民、法人或其他组织在选择法律服务 时应增强防范意识。要认识到律师事 务所与法律咨询公司、法务公司等机构 的区别,并根据实际需要和案件必要性 选择合适的律师或法律服务人员。

有效维护法律服务市场秩序,促 进法律服务业持续健康发展,是人民 群众的所需所盼。司法行政部门要 积极深化与行政机关的协同监管,对 违规虚假宣传、泄露客户隐私、提供 虚假或误导性的法律咨询服务等行 为给予惩治,让法律咨询服务在法治 轨道上运行,才能让老百姓享受到放 心的法律咨询服务

对景区消费乱象必须"零容忍"

6两蓝莓当1斤卖,停车场不执行政 府指导价乱收停车费……今年"五一" 期间,一些景区的消费乱象引发关注。 相关专家在接受《工人日报》记者采访 时表示,个别摊贩、商家的不诚信行为 可能会影响整个景区乃至整个城市的 形象,各地应对此类扰乱市场秩序的行 为秉持"零容忍"态度。

(5月10日《工人日报》)

在刚刚过去的"五一"假期,旅游市场 "热辣滚烫"。但其中一些景区消费乱象 也浮出水面,引发了社会各界的广泛关 注。从缺斤短两的商品到乱收停车费,这 些看似个别的行为,实则对旅游市场的健 康发展构成了不小的威胁。面对这些问 题,我们必须秉持"零容忍"的态度,维护 旅游市场的秩序和消费者的合法权益。

游客怀揣着对美好风景的期待,却在 旅途中遭遇不愉快的消费体验,景区消费 乱象的屡禁不止,不仅损害了消费者的利 益,更影响了整个旅游行业的形象。更为 重要的是,这些乱象若不能得到及时有效 的治理,将会对整个社会的诚信体系造成 侵蚀,消费者的信任度将大幅下降,进而 影响旅游业的可持续发展。

对于景区消费乱象,我们要深入剖析 其产生的原因。一方面,部分商贩法律意 识淡薄,为了追求短期利益不惜违反市场 规则,采取不正当手段进行经营;另一方 面,监管的缺失或不到位也为这些乱象提 供了滋生的土壤。要想根治这些问题,必 须从提高商贩的法律意识和加强监管两方 面入手。首先,要加大对旅游市场的监管 力度,定期对景区内的经营行为进行检查, 对违法行为进行严厉打击。其次,应建立 健全旅游市场诚信体系,通过信息公开、信 用评价等方式,引导经营者自觉遵守市场 规则。此外,政府部门还应加强与消费者 的沟通,及时回应消费者的投诉和关切,提 升消费者的满意度。当然,消费者也要增 强自身的消费维权意识,在遇到消费纠纷 时,要勇于维护自己的合法权益,及时向有 关部门投诉,并通过法律途径寻求解决。

治理景区消费乱象,需要政府、商 家和消费者的共同努力。只有多方合 力,才能共同营造一个健康、和谐的旅 游环境。对于景区消费乱象,我们必须 采取"零容忍"的态度,坚决打击一切违 法违规行为,为旅游业的健康发展保驾 □王琦

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本版言论仅代表作者个人观点

海口市自然资源和规划局

关于注销土地证及换发不动产权证书的通告

海南中实(集团)有限公司持《国有土地使用证》(琼山 籍(1998)字第14-00034号)向我局申请办理《国有土地使 用证》换发《不动产权证书》业务。经调查,该宗地位于海 口市秀英区东山镇岭北水库南侧,土地使用权人为海南中 实(集团)有限公司,土地用途为水产养殖,证载面积为 10222平方米。现公告注销上述《国有土地使用证》。凡对 此注销公告有异议者,请自本公告发布之日起15个工作

日内,向海口市自然资源和规划局秀英分局提出书面申 述,逾期无异议,我局将依法办理申请换证事项,核发《不 动产权证书》。

特此公告

□廖卫芳

联系人:李棉海;联系电话:65565379。

海口市自然资源和规划局 2024年5月9日

海口市自然资源和规划局

关于注销海口市国用(2007)第009291号 土地证和换发不动产权证的通告

海南金方洋置业有限公司管理人向我局申请土地证遗 失补证业务。该宗地位于海口市琼山区凤翔街道办事处凤 翔社区居委会振发路19号,土地使用权人为海南金方洋置 业有限公司,土地面积为32209.65平方米。经调查,该申请 人持有的海口市国用(2007)第009291号《国有土地使用权 证》已登报挂失,现我局通告注销该证,上述土地证将不再 具有法律效力。凡对此有异议者,请自本通告发布之日起

十五个工作日内向我局琼山分局提出书面申述,逾期无异 议,我局将依法给海南金方洋置业有限公司换发上述宗地 的《不动产权证书》。

特此通告

联系人: 詹先生, 联系电话: 65809392。

海口市自然资源和规划局 2024年5月8日

海口市自然资源和规划局

关于椰航路北段项目 土地权属异议征询通告

椰航路北段项目位于琼山区凤翔街道办,四至 详见附图。经核查,拟将上述宗地中未登记发证部 分的7024.14平方米(10.54亩)集体土地所有权人确 认为琼山区凤翔街道办红星村委会。

凡对上述土地权属有异议的,请在我局公布之 日起15个工作日内,以书面形式并持有关证据到我 局琼山分局申述,逾期不主张申诉则视该土地权属 无异议,我局将依法确权。

特此公告

联系人:陈先生,电话:65809395。

海口市自然资源和规划局 2024年5月9日

海口市琼山区人民政府

关于上海岳阳医院海口分院中医特色康复医学中心扩建工程项目外围地块征收土地预公告 为实施海口市国土空间规划(总体

规划),需征收海口市琼山区滨江街道 办下坎社区那梅居民小组集体土地,根 据《中华人民共和国土地管理法》《中华 人民共和国土地管理法实施条例》等有 关规定,现就有关事项公告如下:

一、征收范围

上海岳阳医院海口分院中医特色康 复医学中心扩建工程项目外围地块位于 海口市滨江街道办,用地总面积584.14 平方米(合0.88亩),均为集体土地,土地 权属为海口市琼山区滨江街道办下坎社 区那梅居民小组集体所有。征收土地具 体四至界址范围以征地红线图为准。

> 二、征收目的、拟开发用途 为了公共利益的需要,拟征收作为上

海岳阳医院海口分院中医特色康复医学 中心扩建工程项目外围地块用地,拟安排 土地用途:交通运输用地、文化古迹用地。

三、土地现状调查

海口市琼山区人民政府拟于2024 年5月11日组织开展土地利用现状调 查,调查信息包括土地位置、权属、地 类、面积,农村村民住宅户数、面积,其 他地上附着物和青苗等的种类、数量等 情况。请本次征收土地涉及的农村集 体经济组织、土地承包户、青苗及地上 附着物所有权人等单位和个人按时参 加并积极支持配合,做好拟征收土地、 青苗及地上附着物补偿登记工作。调 查结果将与被征地集体经济组织、居民 和地上附着物产权人共同确认。不能

直接到场的,要书面委托他人代理。 四、其他事项

本公告自发布之日起公示10个工 作日,自2024年5月10日起,至2024年 5月23日止。如对上述拟征收土地有 关事项有异议的,可自公告发布之日起 10个工作日内向海口市琼山区滨江街 道办事处提出书面意见,逾期不反馈视 为无异议。自本公告发布之日起,任何 单位和个人不得在拟征收土地范围内 抢栽、抢种、抢建,违反规定在征收土地 预公告发布后抢栽、抢种、抢建的,对抢 栽、抢种、抢建部分一律不予补偿。 特此公告

海口市琼山区人民政府 2024年5月9日

快捷、方便的服务

0898 - 6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 转 让 招 聘 咨 询 典当 公告

声明 公告

遗失声明

●海口三片石装饰工程有限公司 (统一社会信用代码: 914601000696614489)遗失公章一枚, 声明作废。

遗失声明

- ●海口龙华味佳美快餐店不慎 遗失食品经营许可证正本和副本, 许可证编号:JY24601062011667,声明
- ●海口华欣源机械设备租赁有限 责任公司(统一社会信用代码: 91460000MABLP8F508H98)不慎遗失 公章、合同章、法人章,声明作废。

遗失声明

- ●海南菜东嘉农业发展有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MA5TTUX376)遗失公章,声 明作废。
- ●海南万春置业有限公司(统一 社会信用代码: 91460100MA5T7CE617)遗失公章,声 明作废。

遗失声明

●冯智不慎遗失身份证,证号: 460022199007220028,声明作废。

作废声明

●海口美兰鸿富酒店(统一社会 信用代码:92460108L891317708)财务 专用章破损,声明作废。

注销公告

海口市琼山区云龙镇星星·云龙 幼儿园(统一社会信用代码: 52460107MJP237483U,办学许可证 号: 教民 246010760002388 号) 经商议 决定,拟向登记机关申请注销,请债权 债务人自见报日起45天内到本园办 理相关事宜。

减资公告

经海南岸隆国际供应链有限公司 股东会决议,拟向公司登记机关申请 减少注册资本,注册资本由人民币500 万元减少至人民币100万元,原债权 债务不变,请债权人自见报起45日内 向公司提出债权债务或提供相应担保 请求,特此公告。联系人:闫要强,联 系电话:15515409777。